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I. TÉTEL                                                                                                                               (35 pont) 
 

1. Melyik képről szólnak az alábbi mondatok/szövegek? Karikázd be a helyes válasz 

betűjelét! Figyeld meg a példát! 

Példa: 

Attilát biciklizni tanítja az édesapja.                                                                       

 

 

 

 

A  

 

 

 

 

B 
 

 

 

 

 

C 
 

1.1. Hétvégén, mivel szép idő volt, a családommal együtt elmentünk szánkózni.  

 

 

 

 

A 
 

 

 

 

 

B 
 

 

 

 

 

C 
 

 

1.2. Pétert megkérdezte a tanárnője, mi szeretne lenni, ha nagy lesz. Azt válaszolta, 

szakács lesz, mivel nagyon szeret főzni.                                                               4 pont 

 

 

 

 

A  

 

 

 

 

B  

 

 

 

 

C  
 

 

 

Toate subiectele sunt obligatorii.  

Se acordă zece puncte din oficiu. 

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.  
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1.3. Márton nagyon szeret kirándulni. Ha csak teheti, mindig kimegy a természetbe. 

Kedvenc kirándulóhelye a hegyekben van. A múlt héten is ott járt a barátaival.        

                                                                                                                                     4 pont  

 

 

 
 

 

 

 

A  B  

 

 

 
 

 

 

 

C  

1.4. Anna családja éppen ebédel. Az édesanya mindig odafigyel, hogy egészséges 

ételek kerüljenek az asztalra. Mivel nagyon szeretik a salátákat, a mai ebédhez is 

készítettek egy tállal. Szépen megterítették az asztalt piros kockás abrosszal.                                                 

                                                                                                                                    4 pont 

 

 

 
 

 

 

A  B  

 

 

 
 

 

 

C  
 

1.5. A karácsony a család ünnepe. Ilyenkor még az egymástól távol élő családtagok is 

hazajönnek. Együtt díszítik fel a karácsonyfát. Mindenki arcáról le lehet olvasni a 

boldogságot!                                                                                                                      4 pont 
 

 

 

 
 

 

 

 

A    B  

    

 

 
 

 

 

 

  C  

.. 

 

2. Olvasd el a bobpályáról szóló tájékoztatót! Figyeld meg a kérdéseket és keresd meg a 

hozzájuk tartozó válaszokat! A helyes megoldás betűjelét írd be a feladat után található 

táblázatba! Csak 5 helyes válasz van!  

Figyeld meg a példát! 

     „A gyimesfelsőloki bobpálya minden nap, télen-nyáron, reggel 9 és este 9 óra között működik. A 

kocsikban egy vagy két személy utazhat egyszerre, függetlenül a helyek számától, mindenki külön jeggyel 

kell rendelkezzen. Az esti órákban lámpával felszerelt kocsikkal száguldhatunk. 

A bobot 3 és 12 év között csak nagykorú felügyeletével lehet használni. 3 év alatt tilos! 

A gyerekjegyek ára (3−14 éves korig): 

17 Ron / 1 kör / személy 

Felnőtt jegyek: 
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20 Ron / 1 kör / személy 

A kör végén megvásárolhatja a kameránk által készített fényképet.”  

 

 
Kérdés:  

Példa Hol található a bobpálya?  

1.  Milyen napokon van nyitva?                                                                                  3 pont 

2.  Sötétedés után hogyan láthatom a pályát?                                                          3 pont           

3.  A testvérem 9 éves. Neki mennyibe kerül a jegy?                                              3 pont 

4.  Hány órától csúszhatok?                                                                                         3 pont 

5.  A 2,5 éves kishúgom lecsúszhat apukámmal?                                                     3 pont                                                                                                                                                                         

Válasz: 

A A kocsik lámpával vannak felszerelve. 

B A bobokban egy vagy két személy utazhat egyszerre. 

C Reggel 9-től van nyitva. 

D 3 év alatt tilos a bobpályát használni. 

E Minden nap. 

Példa 

F 

Gyimesfelsőlokon vár a bobpálya. 

G A gyerekjegyek ára 17 RON. 

H Egy fotó ára 15 RON. 

 

A helyes válasz betűjelét írd be a táblázatba: 

Példa 1. 2. 3. 4. 5. 

 

 

     

. 

 

II. TÉTEL                                                                                                                              (15 pont) 

Olvasd el figyelmesen az alábbi történetet, majd válaszolj a kérdésekre/oldd meg a hozzá 

kapcsolódó feladatokat! 

Az egész család nagyon szereti a Balatont, mindenki jól úszik. A gyerekek tavaly úszótáborban 

voltak a városi uszodában, ott tanulták meg a mellúszást és a gyorsúszást. A hátúszást és a 

pillangóúszást még nem ismerik. Gábor és Anna beugrik a vízbe, labdázik. Apa most nem szeretne 

úszni, inkább beviszi a tóba az egyik matracot, és azon fekszik. Anya megvárja Marikát, és együtt 

sétálnak be a Balatonba. Marika először csak nézi a vizet, aztán ő is belecsobban.  
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 A fürdés után beülnek egy közeli étterembe, mert nagyon megéheztek a strandolásban. A 

gyerekek gyümölcslevest és sült krumplit kérnek, a szülők pedig egy nagy adag halászlevet. A család 

minden tagjának ízlik az étel. Apa még borravalót is ad a pincérnek.  
 

1. Hol fürdik a család?  

 

 

2 pont 

 

2. Mikor voltak a gyerekek úszótáborban? 

 

 

 

2 pont 

 

3. Milyen úszásfajtákat nem ismernek a gyerekek? 

 

 

 

2 pont 

 

4. Mivel tölti az idejét az apa a vízben úszás helyett? 

 

 

 

3 pont 

 

5. Mi jellemző erre a történetre? Húzd alá a megfelelő szavakat! 

irigység, vidámság, harag, pihenés, kételkedés, játékosság                           3 pont 

 

6. Fogalmazd meg egy mondatban, hogy szerinted miért adott borravalót az apa a 

pincérnek! 

 

 

 

3 pont 
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III. TÉTEL                                                                                                                            (15 pont) 

Olvasd el figyelmesen az alábbi mesét, majd válaszolj a kérdésekre/oldd meg a hozzá 

kapcsolódó feladatokat! 

Hol volt, hol nem volt, túl az Óperenciás-tengeren, volt egyszer egy király. Ez a király nagyon 

szeretett tüsszenteni. Ahogy reggel fölébredt, mindjárt tüsszentett egyet. De tüsszentett ebéd után 

is, vacsora után is, sőt még álmában is megesett vele, hogy eltüsszentette magát. Ilyenkor pedig 

mindenkinek azt kellett mondani: 

− Egészségére, felséges királyatyám. 

Mondta is mindenki engedelmesen, mert a király nagyon hatalmas volt, s az emberek féltek 

tőle. Élt ennek a hatalmas királynak az országában egy juhász. Ennek a juhásznak a két szeme úgy 

ragyogott, mint az eleven csillag. Ezért csillagszemű juhásznak nevezték. 

Egyszer a csillagszemű juhász behajtotta a nyáját a palota udvarára, mert a király 

birkapörköltet akart enni. Mikor a király meglátta a juhászt, nagyot tüsszentett. De a csillagszemű 

juhász nem kívánta egészségére. Hiába fenyegette a király, a juhász azt felelete, hogy ő ingyen nem 

kívánja egészségére a tüsszentést. 

− Hát mit kívánnál? – kérdezte a király. 

− Felséges királyatyám lányát kívánnám feleségül – válaszolt a juhász. 

− Hadd mehessek hozzá! – szólalt meg a királylány, mert nagyon tetszett neki a 

csillagszemű juhász. 

De a király nem hallgatott a lányára, hanem parancsot adott a katonáknak, hogy a juhászt 

vessék a fehér medve tömlöcébe. Úgy is tettek. De a medve, mihelyt meglátta a csillagszeműt, mindjárt 

a lábához feküdt, a kezét nyalogatta. A juhász elővette a furulyáját, muzsikált rajta, a medve pedig 

táncolt hozzá. A nagy muzsikaszóra odaszaladt a király, hát látta, hogy a juhásznak semmi baja nem 

esett. 

− Mondod-e, hogy egészségemre? – kérdezte a király. 

− Én aztán nem, míg felséged a lányát nekem nem adja – válaszolta a juhász. 

Megmérgesedett a király, s megparancsolta, hogy a juhászt vessék a vadsündisznók börtönébe. 

Úgy is lett. Csak hát a vadsündisznók is megszelídültek, mihelyt a juhász rájuk nézett a 

csillagszemével. A juhász pedig elővette a furulyáját, a sündisznók meg reggelig táncoltak. 

Megint odament a király a börtönhöz. Megint látta, hogy a juhásznak semmi baja. 

− Mondod-e, hogy egészségemre? – kérdezte tőle. 

− Nem én, míg felséged a lányát nekem nem adja? 

− Akkor vessétek a kaszás verembe! – parancsolta a király. 

Megfogták a katonák a juhászt s bedobták egy gödörbe száz éles kasza közé. De most sem lett 

semmi baj, mert a szeme világított s maga a kaszákat mind elkerülte. Reggel ott ült a gödör szélén s 

vígan furulyázott. 

Mit tehetett a király, odaadta a lányát a csillagszemű juhásznak. Hét országra szóló 

lakodalmat tartottak. Az első tál étel tormás hús volt. A király a tormától akkorát tüsszentett, hogy 

lecsúszott az aranykorona a fejéről. 

− Egészségére, királyatyám! – kiáltott a juhász, s attól kezdve egyre ezt ismételgette. 

Végtére a király kérlelni kezdte, hogy hagyja abba, inkább neki adja fele királyságát. 
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A csillagszemű juhász elfogadta a fele királyságot. Mindjárt megkoronázták őt is, feleségét is. 

Azóta is uralkodnak, ha még meg nem haltak. 

(A csillagszemű juhász. Népmese) 
 

1. Nevezd meg a mese főszereplőit! 

 

 

 

3 pont 

 

2. Mit kér a csillagszemű juhász a királytól azért, hogy egészségére kívánja? 

 

 

1 pont 

 

3. Milyen próbákat állt ki a csillagszemű juhász?  

 

 

 

2 pont 

 

4. Írd körül, magyarázd a „engedelmes” szó jelentését! 

 

 

2 pont 

 

5. Alkoss egy-egy mondatot a következő kifejezésekkel (ne a fenti szöveg mondatait 

másold)!  
 

megesett vele: 

 

 

 

tömlöcbe vetik:  

 

 

semmi baja nem esett: 
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kérlelni kezdte: 

 

 

4 pont 

 

6.  Mutasd be 2−3 mondatban a csillagszemű juhászt a szöveg alapján! 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 pont 

 

IV. TÉTEL                                                                                                                                (25 pont) 

Mutasd be a faludat/városodat 10−15 mondatban! 
 

 

Az én falum/Az én városom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ministerul Educației, Centrul Național de Politici și Evaluare în Educație 

Olimpiada Națională de Limba și Literatura Maghiară „Mikes Kelemen”, etapa județeană 

Școli cu limba de predare română, clasa a VIII-a  Subiect 
9 |8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25 pont 

 


